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У збірнику тез ІІ Міжнародної науково-практичної конференції «Цивільний 

захист в умовах війни» висвітлено досвід сучасних тенденцій і викликів в організації 

цивільного захисту в умовах війни, а також формування основних напрямків 

вдосконалення та розвитку системи цивільного захисту. 

Для наукових, науково-педагогічних та педагогічних працівників закладів освіти, 

працівників наукових, виробничих установ, підрозділів ДСНС України, представників 

державних та місцевих органів влади, громадських і професійних організацій та 

здобувачів вищої освіти. 

Автори тез доповідей несуть особисту відповідальність за зміст 

представлених публікацій, достовірність результатів і дотримання вимог 

академічної доброчесності. Редколегія не несе відповідальності за порушення 

правил правопису в друкованих авторських матеріалах. 

 
The proceedings of the Second International Scientific and Practical Conference 

"CIVIL PROTECTION IN TIMES OF WAR" highlight current trends and challenges in the 

organisation of civil protection during wartime, as well as the development of key directions 

for improving and developing the civil protection system. 

For academic, academic-teaching and teaching staff of educational institutions, 

employees of research and industrial organisations, units of the State Emergency Service of 

Ukraine, representatives of state and local authorities, public and professional organisations, 

and students of higher education. 

The authors of the abstracts bear personal responsibility for the content of the 

submitted publications, the accuracy of the results and compliance with the 

requirements of academic integrity. The editorial board is not responsible for spelling 

errors in the authors’ printed materials. 
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фінансування та зменшення донатів. За даними досліджень, 65% громадських та 

волонтерських організацій відчувають нестачу фінансових ресурсів, а також зменшується 

міжнародна фінансова допомога та кількість грантів. 

Основними шляхами подолання емоційного вигорання волонтерів є психологічна 

підтримка, розподіл обов’язків між учасниками, ротація волонтерського складу. Це допоможе 

зберегти волонтерів на тривалий період. 

Удосконалення податкового законодавства  у сфері волонтерства, а також державна 

підтримка позитивно сприятимуть розвитку волонтерського руху. Наприклад, надання  

податкових пільг для волонтерів, що проявлятимуться у зменшенні податку для підприємств, 

які допомагають Силам оборони, податкових знижках для громадянам, які донатять, 

звільненні від податку на прибуток, від ПДВ, пільгах при закупівлі обладнання, заохочуватиме 

бізнес та громадян активніше допомагати. 

Корисним у цьому напрямку є вивчення та впровадження досвіду США стосовно 

державної підтримки волонтерства [2]. Завдяки державному фінансуванню волонтерських 

програм, навчанню волонтерів, наданню компенсаційних виплат, стипендій та соціальних 

гарантій підвищується рівень залучення населення та професіоналізації волонтерської 

діяльності.   

Для покращення координації волонтерського руху необхідно передбачити створення 

єдиної бази потреб підрозділів, взаємодію між фондами та обмін досвідом. Саме таким чином 

здійснюється координація волонтерського руху у Великій Британії. Така організація роботи 

забезпечує відсутність дублювання допомоги, ефективне використання ресурсів. 

Для підвищення довіри до волонтерів слід забезпечувати прозорість діяльності, 

публікацію фото- та відеоматеріалів процесу передачі допомоги, а також налагоджену 

комунікацію з донорами. 

Таким чином, вирішення цих проблем та впровадження зарубіжного досвіду дозволить 

підвищити ефективність волонтерської діяльності та посилити цивільний захист населення в 

умовах війни. 
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Досвід повномасштабного вторгнення рф в Україну чітко продемонстрував, що наявний 

фонд захисних споруд цивільного захисту (сховищ, протирадіаційних укриттів та споруд 

подвійного призначення) на початкових етапах часто не відповідав сучасним викликам 

безпеки. Завдяки зусиллям держави та громадськості відбулася поступова модернізація цього 

фонду, проте фахівці досі фіксують низку невирішених проблем. Серед них виділяються 

недостатня місткість у густонаселених урбанізованих районах, застарілі системи промислової 

вентиляції, відсутність інклюзивності та належних санітарно-технічних умов [2]. Однак, поряд 

із фізичним захистом, однією з найбільш критичних і водночас недооцінених проблем є явище 

повної інформаційної ізоляції населення, яке перебуває в укритті під час повітряної тривоги. 

https://opendatabot.ua/analytics/volunteers-2024
https://misto.parta.cx.ua/ukraincyam/yaki-tri-osnovni-programi-americorps.html
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Більшість надійних укриттів, що здатні витримати ураження сучасними засобами 

нападу, розташовані у глибоких підвальних, цокольних поверхах будівель або на станціях 

метрополітену. Несучі конструкції та перекриття таких об'єктів виконані з масивного 

монолітного залізобетону з густим металевим армуванням, а зверху часто захищені товстим 

шаром ґрунту. Ці будівельні матеріали створюють яскраво виражений ефект «клітки 

Фарадея», що призводить до критичного згасання або повної втрати електромагнітних 

радіосигналів від базових станцій стільникового зв'язку [1]. 

В умовах тривалого перебування під землею така відсутність зв'язку має два вкрай 

негативні наслідки. По-перше, це спричиняє значний психологічний тиск на громадян. 

Неможливість зв'язатися з рідними та відсутність доступу до офіційних джерел інформації 

(щоб дізнатися про напрямок руху ракет чи відбій тривоги) провокують панічні настрої та 

підвищену тривожність. По-друге, це становить пряму загрозу життю: у разі завалу 

евакуаційних виходів, виникнення пожежі в електрощитовій або різкого погіршення стану 

здоров'я когось із присутніх (наприклад, серцевого нападу), викликати підрозділи ДСНС чи 

екстрену медичну допомогу стає фізично неможливо. 

Окремою, вкрай гострою проблемою є вразливість самої телекомунікаційної 

інфраструктури під час масштабних надзвичайних ситуацій. У разі цілеспрямованих ударів по 

енергетиці та настання повного знеструмлення (блекауту), акумуляторні батареї на базових 

станціях мобільних операторів виснажуються за кілька годин, після чого стільниковий зв'язок 

зникає навіть на поверхні. Відповідно до законодавства про електронні комунікації, 

забезпечення безперервності екстреного зв'язку є пріоритетним завданням [1, 4], проте на 

практиці більшість укриттів не мають жодних альтернативних каналів комунікації. 

Першим та обов’язковим етапом подолання інформаційної ізоляції у штатному режимі є 

обладнання укриттів системами активного підсилення стільникового зв’язку (GSM/LTE/3G-

репітерами). Типова система складається із зовнішньої донорської антени, що ловить сигнал 

на поверхні, високочастотного коаксіального кабелю, центрального блоку репітера та системи 

внутрішніх сервісних антен (купольних або панельних), що рівномірно розподіляють 

підсилений сигнал у підземних приміщеннях. Під час проєктування такої системи інженери 

проводять детальний розрахунок бюджету каналу зв'язку, враховуючи площу приміщень, 

товщину перегородок та експлуатаційний запас потужності на випадок пікових навантажень 

(коли сотні людей одночасно користуються смартфонами в одному приміщенні). 

Другим етапом, який гарантує безпеку під час блекаутів та катастрофічних руйнувань, є 

впровадження автономних засобів екстреного зв’язку. Сучасне укриття повинно бути 

обов'язково підключене до мережі фіксованого інтернету за технологією GPON (оптика до 

термінала), яка здатна працювати без електроенергії за наявності джерела безперебійного 

живлення в укритті. Для об'єктів критичної інфраструктури, лікарень та великих пунктів 

незламності доцільним є встановлення терміналів супутникового зв'язку (наприклад, Starlink) 

та захищених засобів IP-телефонії. 

Порушена проблематика лежить у площині реалізації глобальної Державної стратегії 

розвитку фонду захисних споруд. Згідно з дослідженнями, опублікованими матеріалами у 

відкритому доступі у січні 2026 року , пріоритетним національним напрямком є тотальна 

цифровізація цивільного захисту населення. Це стратегічне бачення передбачає впровадження 

комплексних інструментів оперативного інформування, інтеграцію сховищ до єдиних систем 

управління розумним містом (Smart City) та віддалений моніторинг стану життєзабезпечення 

укриттів (концентрація вуглекислого газу CO2, температура, вологість, стан автоматичних 

замків на дверях) у режимі реального часу. 

Отже, подолання проблеми інформаційної ізоляції в укриттях вимагає невідкладного 

оновлення державних будівельних норм. Сучасна захисна споруда повинна проєктуватися не 

просто як залізобетонний бункер, а як комплексний безпековий хаб. Базове покриття 

мобільним зв'язком за допомогою ретрансляторів має стати обов'язковою вимогою до здачі 

укриття в експлуатацію, а наявність дублюючих, енергонезалежних засобів екстреної 
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комунікації – запорукою збереження життів в умовах найтяжчих сценаріїв розвитку 

надзвичайних ситуацій. 
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Полтавський ліцей з посиленою військово - фізичною підготовкою 

ім. В. Грицаєнка 

 

У тезах розглянуто роль попереднього скринінгу кандидатів у процесі добору до служби 

в ДСНС України як важливого елементу забезпечення ефективного реагування на надзвичайні 

ситуації. Запропоновано використання методу «очікування-реальність» для підвищення якості 

професійного відбору.  

Ключові слова: Державна служба України з надзвичайних ситуацій, ДСНС, скринінг, 

добір персоналу, цивільний захист, професійна придатність, психологічний відбір.  

В умовах воєнного стану та зростання кількості надзвичайних ситуацій особливого 

значення набуває якісний добір кадрів до органів та підрозділів Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій. Ефективність реагування безпосередньо залежить від рівня 

професійної, фізичної та психологічної готовності особового складу. Одним із ключових 

етапів кадрового забезпечення є попередній скринінг кандидатів, який дозволяє на ранній 

стадії визначити їх відповідність встановленим вимогам. Традиційні підходи до відбору 

передбачають оцінювання освіти, фізичної підготовки та загального психологічного стану. 

Водночас в умовах війни цього недостатньо, оскільки діяльність рятувальників пов’язана з 

високим рівнем стресу, ризику та невизначеності [1-3].  

З метою підвищення ефективності відбору доцільним є впровадження методу 

«очікування-реальність», який передбачає порівняння уявлень кандидата про майбутню 

службу з реальними умовами її проходження. Даний метод дозволяє виявити рівень 

адекватності професійних очікувань, мотивації та психологічної готовності до виконання 

службових обов’язків. Практична реалізація методу може здійснюватися шляхом анкетування, 

ситуаційного моделювання та співбесід із включенням описів реальних сценаріїв роботи 

підрозділів ДСНС. У процесі такого оцінювання визначається ступінь розбіжності між 

очікуваннями кандидата та об’єктивними вимогами служби. 

Оцінювання доцільно проводити за такими критеріями: рівень фізичних навантажень; 

рівень психологічного стресу; частота небезпечних ситуацій; інтенсивність службового 

графіка; рівень відповідальності; робота в умовах невизначеності; командна взаємодія; 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0879-18#Text
https://doi.org/10.31731/2524.2636.2023.7.2.256.265
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